本报记者

王晓昕

刚

孙

规

证

大安:

牛心套保生态河蟹

本报讯(大融宣文/摄)日前,大安市牛心套保河蟹捕捞进入旺季, 鲜活河蟹经"凌晨捕捞、即时分拣、冷链直发"流程,发往全国各地。

晨曦破晓,晨雾未散,波光粼粼的水面上已是一派繁忙景象。养 殖户们驾驶着小船穿梭在芦苇荡间,船桨划开平静的水面,留下串串 涟漪,与岸边摇曳的芦苇构成一幅灵动的丰收图景。刚捕捞出的河蟹 被迅速通过传送带运至岸上,经快速称重后,立即进入挑选分拣环节。

在分拣区,分拣员们按蟹壳大小、重量快速分类。"我养了13 年螃蟹,今年螃蟹的个头比往年稍大,单个重量增长近25克,肉质 也特别紧实。我们主要对接盘锦、沈阳和长春等城市的市场, 今年 还人驻了大安市水产品交易中心,能进一步拓展销售渠道。我今年 承包了1.4万亩水面,投了7万斤蟹苗,预计产量20万斤左右,按往 年市场价算,今年肯定是丰收年。"正在核对账本和产量的牛心套保

近年来, 牛心套保通过建立长效补水机制, 生态环境持续改善, 河 蟹产量与品质双双提升。这里不仅实现了生态与经济协同发展,让河 蟹产业成为当地支柱产业,更成功将"大安牛心套保河蟹"注册为地理 标志商标,成了市场上的"硬通货"。

"今年我们投入蟹苗20多万斤,预计产量可达50万斤、产值 可达1200多万元,能有效带动周边农户增收。下一步,我们计划 以生态好蟹为纽带带动文旅发展, 还将规模化养殖小龙虾, 让更 多人知道大安的好水、好蟹以及更多优质水产品。"大安市牛心套 保苇场农牧有限责任公司经理王立民介绍。

近年来,大安市紧紧围绕全省渔业倍增计划,通过搭建产销对接 平台、强化品牌市场推广,推动牛心套保河蟹成功进驻本地水产品交 易中心,为特色渔业发展筑牢根基。如今,牛心套保的河蟹产业,正以 生态为墨,勾勒出一幅"产业兴、百姓富"的乡村振兴崭新画卷。

①河蟹鲜活肥硕

②牛心套保鸟瞰



正能量。"

白城市公安局开展无偿献血活动

本报讯(记者张雅棋)近日,白城市公安局组织民警辅 警开展无偿献血活动,用热血传递爱心,以行动诠释"人民 公安为人民"的使命与担当。

活动现场,设置了登记区、体检区、采血区和休息区, 民警辅警严格遵守秩序,依次完成信息登记、血压测量等环 节。在采血区,民警辅警纷纷挽起衣袖献出爱心,每一袋血 液都承载着他们对生命的关爱与祝福。

"无偿献血活动号召发出后,大家积极响应,作为一名青 年民警,能够参加无偿献血活动,我感到十分光荣。"白城市 看守所民警李东明在完成献血后说,"在今后的工作中,我会

金秋展翅 共鉴腾飞

吉林省九州飞鹅牧业科技有限公司举办第二届向海飞鹅放飞季活动

本报讯(陈宝林)前不久,吉林省九州飞鹅牧业科技有限 公司在通榆县举办第二届向海飞鹅放飞季活动, 现场放飞数千只

本次活动不仅是一次视觉盛宴,更是一次科技与产业深度融

技小院,培训了养殖户和技术骨干近千人,现场指导养殖户312 人,使向海飞鹅从科研成果真正变成惠及百姓的"致富鹅"。 多年来,吉林省九州飞鹅牧业科技有限公司凭借卓越的科

研实力与产业实践,获得7项吉林省科技成果、1项省科技进步 二等奖、1项国家发明专利,并获得"国家科普兴村基地""吉林 省林业产业化基地"等荣誉称号。

继续践行奉献精神和心系民生的为民情怀, 传递更多温暖与

功献血95人,累计献血量达3.03万毫升。一袋袋热血汇聚成

生命的暖流,一本本献血证见证着公安民警辅警的爱与担

当。这些献出的血液不仅有效保障了我市临床用血, 更为维

了公安队伍的使命担当,积极弘扬了新时代公安精神,为构

合的实践展示。据了解,"向海飞鹅"是该公司联合吉林省农科院、

吉林大学等科研院所,历经20余年培育出的国家种源目录的遗传

资源物种。为推广前沿技术,该公司通过成立吉林通榆向海飞鹅科

护人民群众生命健康贡献了公安力量。

建和谐社会贡献更多力量。

此次无偿献血活动,有100多名公安民警辅警参与,成

白城市公安局秉持为人民服务的宗旨, 以实际行动诠释

白城农行: 优化外汇营商环境 助力跨境企业发展

本报讯(常光远)为积极践行金融机构在优化外汇营商环 境、服务实体经济方面的责任担当,近期,中国农业银行白城分 行紧紧围绕"越诚信越便利,营造良好外汇环境"主题,多措并 举开展系列宣传活动。宣传活动聚焦本地跨境企业实际需求, 以"诚信兴商"为主线,突出政策传导与金融服务相结合,着力 提升企业合规意识和汇率避险能力。

针对白城地区跨境企业的特点,白城农行灵活采取"走访+ 微沙龙"的精准宣传模式,累计走访跨境企业18家,涵盖毛纺 织、农业、外贸服务等多个重点行业。协同国家外汇管理局白 城市分局走访部分重大企业,为企业送去外汇便利化政策解读 和《企业汇率风险管理指引》等实用资料。各分支行分别组织 人员,举办"诚信兴商·外汇便利化"银企沙龙,共邀请9家有外

汇业务需求的企业财务代表参与,通过轻松互动的方式解答企 业在跨境结算、汇率避险等方面的实际问题,增强企业"越诚信 越便利"的经营理念。

在宣传方式上,白城农行坚持线上线下同步推进。线上通 过微信公众号、员工朋友圈等平台推送政策长图与案例解读, 累计阅读量超2000次;线下依托全辖区网点LED屏、宣传展 架等载体,营造"诚信兴商"浓厚氛围,累计覆盖群众超600人 次,接受咨询20余次,发放宣传资料500余份。

本次宣传活动,不仅提升了跨境企业对外汇管理政策和汇率 风险中性理念的认知,也进一步畅通了政银企沟通渠道。多家企业 表示,通过宣传活动更加清晰了解了合规经营带来的便利化红利。

外卖平台服务"新国标"向社会征求意见 聚焦外卖平台治理之痛

●新华社记者 赵文君

市场监管总局组织起草的《外卖平台服务管理基本要求 (征求意见稿)》,日前正式面向社会公开征求意见。

这意味着外卖平台服务管理将有"新国标",引入标准化方 法规范外卖平台服务管理行为,提升平台服务质量。

今年以来,外卖平台企业为争夺即时零售流量入口,反复 发起"百亿补贴""大额神券"等外卖大额补贴活动,"外卖大战" 一定程度上加剧了餐饮市场"内卷"。

市场监管总局会同有关部门多次对饿了么、京东、美团等 外卖平台进行集中约谈,直指当前外卖行业竞争中存在的突出 问题,明确要求平台企业严格遵守法律法规,落实主体责任,维 护市场公平竞争秩序。

在此背景下,征求意见稿聚焦当前外卖平台服务管理中存 在的突出矛盾和关键短板,针对社会广泛关注的"内卷式"竞 争、平台收费不透明不合理、"幽灵外卖"、配送员权益保障不足 等热点问题形成标准条款。

记者从市场监管总局了解到,全国平台经济治理标准化技

术委员会于今年8月底成立,这一标准正是由全国平台经济治 理标准化技术委员会归口管理,主要起草单位有中国标准化研 究院、中国网络安全审查认证和市场监管大数据中心等。主要 外卖平台均参与了标准研制全过程,对标准内容已有充分了解 和前期准备。

征求意见稿通过优化平台收费规则与促销规则、明确与 落实平台对商户的管理责任、保障配送员权益,促进外卖行 业规范发展,维护市场公平竞争秩序,保障多元主体权益。

针对平台收费规则不透明、不合理问题,征求意见稿明确 了收费管理的具体要求,提出平台应规范收费项目、公示收费 信息、进行合规审核等。

针对平台"内卷式"竞争问题,征求意见稿明确了对价格促 销管理的要求,包括确保促销活动公开透明、促销规则公平合 理等,有效维护市场竞争秩序。

如何防范外卖食品安全风险?征求意见稿从入驻条件、信 息审核、运营管理等方面入手,对外卖平台对商户的管理提出

系统要求,明确平台应建立规范的准入机制,严格审核商户资 质与经营信息,提供必要的技术支持与运营指导,加强日常经 营行为管理,促进商户合规经营,提升平台整体服务质量和食 品安全水平。

如何保障外卖小哥权益?征求意见稿聚焦配送员社会保障、 劳动报酬、工作时间、职业发展和关怀等方面,要求平台规范用工 关系,保障配送员合理收入与劳动时间,加强业务培训与职业保 障,推动建立公平、合理、可持续的配送员权益保障机制。

值得注意的是,征求意见稿对平台在服务管理方面提出了 总体要求,包括平台应依法经营、保障各方合法权益、维护公平 竞争秩序、落实社会责任、推动多方共治等方面,进一步督促外 卖平台履行责任。

相比于同类国际标准,这一标准有何新意和亮点? 从征求 意见稿看,更侧重于对主体行为的规范,聚焦外卖行业中平台、 商户、配送员等多元主体间的行为协同,填补现有标准在主体 关系协调层面的空白,推动多元主体利益诉求协调一致,进一 步促进外卖行业的规范治理。

中国人民大学食品安全治理协同创新中心研究员孙娟娟 表示,这一标准通过整合食品安全、公平竞争、劳工权益等不同 维度的监管要求和合规管理来优化外卖行业生态,实现不同利 益相关者的共生共赢。

从可操作性上看,这一标准立足外卖平台服务管理的现实 需求,紧密结合外卖平台的服务管理实际,系统梳理服务管理 流程中可能遇到的关键问题,对相关问题进行深入分析,能够 为外卖平台企业从聚焦单向度合规到整合多维度合规的管理 优化,提供可参照适用的服务管理模式与程序指引,有效规范 外卖行业的服务行为,提升整体服务质量与效率。

业内表示,为外卖平台服务研制"新国标"有助于回应社会 关切,推动行业尽快形成公平、有序、可持续的格局,提升消费 者信任度与行业整体形象。 (据新华社)



随着养犬人群日益增 多,如何规范养犬成为不少 市民关心的话题。近期,不 少市民通过栏目热线咨询养 犬证办理事宜,本期《听民 声》围绕《白城市城区养犬管 理条例》为市民解读犬证办 理流程。

《白城市城区养犬管理 条例》第十二条明确规定:养 犬人应当向城市管理行政执 法部门申请办理养犬登记。 登记证件不仅是犬只合法居 住的"身份证",更是保障公 共安全、倡导文明养犬的重 要体现。为让政策落地更贴 心,白城市城市管理行政执 法局推出了线上办理模式, 最大程度方便市民。

"市民只需打开微信小 程序,搜索'白城市犬证办 理服务平台',首页清晰罗 列犬证办理须知、条例规 定、个人申办、单位申办、 申办进度、犬证查询、犬证 年检等板块, 即使是初次操 作的市民也能轻松上手。" 市城管局养犬管理服务中心 工作人员韩宇婷介绍。

考虑到老年群体操作不便,线下服务同样贴心。市 城管局养犬管理服务中心设在金辉立交桥桥下,除了室 外醒目的牌匾,室内还摆放了舒适的座椅和填写台,台面 上放着办事指南和老花镜等便民物品。

"我们在窗口安排了2名专职指导人员,针对老年人 准备了大字版办事指南。市民只需带齐证件到窗口,指 导人员会协助养犬人线上录入,提交申请。"市城管局养 犬管理服务中心犬证办理负责人张海峰说,审核通过后, 市民就可以带着爱犬以及身份证等有关证件来服务中心 办理实物犬证。

高效的背后,是严格的审核把关。工作人员会仔细核 验每一份材料,确认犬只免疫证明是否在有效期内、犬只 品种是否在禁养犬名录外、提交的照片与实物是否一致, 确保每一张犬证都符合规定,从源头守住公共安全底线。

除了办证流程,后续服务也同样周到。针对市民在 办证中可能遇到的疑问,服务中心专门设立了咨询电话 0436-3588818,工作人员耐心解答政策细节、办理进度 等问题;若发现未办证的犬只,市民也可以通过这个电话 举报,共同参与规范管理。

另外,犬只狂犬病疫苗接种免疫证明,必须到市区内 白城市洪利犬科医院、白城市仁爱动物诊所等10家"犬 只狂犬病疫苗免疫注射指定网点"办理,只有这些网点出 具的免疫证明才符合犬证办理要求,避免因接种网点不 规范导致材料无效。

养犬登记,看似是一件"小事",却是文明城市的"标 配",更是养犬人社会责任的体现。从线上小程序的"一 键办理",到线下窗口的"贴心协助";从严格的审核把关, 到周到的后续服务,每一项优化都藏着城市治理的温 度。希望每一位养犬市民都能主动办理犬证,规范养犬, 共同营造安全、和谐的生活环境。

(栏目热线:18844618890 18844628890)

推进防御系统建设 保障机场网络安全

本报讯(高景扬)为贯彻落实民航网络安全建设要 求,进一步提升白城机场信息化安全保障能力,前不久, 白城机场邀请中国移动通信集团吉林有限公司白城分公 司和卓望网络科技有限公司组成的技术专家组,开展网 络安全专题交流活动。

本次活动,重点围绕设备升级、网络防护优化及云平 台管理等重点领域展开深入研讨。技术专家组调研白城 机场现有网络架构及专线运行状态后,结合民航行业标 准与实战案例,系统性分析了网络薄弱环节,并提出针对 性解决方案。同时,就优化网络分配逻辑、强化防火墙防 护策略、提升运维人员应急响应能力等关键议题开展技 术指导,明确分阶段实施设备更新、链路冗余加固等工程 实施方案,确保网络安全体系动态适应威胁变化。

网络安全是支撑机场运行安全的"生命线",白城机 场持续加强与运营商沟通协作,依托中国移动的通信资 源优势及卓望公司的技术支撑能力,在现有网络设施基 础上推进"立体化防御系统"建设,保障机场网络安全。

垃圾分类科普知识

啤酒瓶盖是什么垃圾?

啤酒瓶盖是可回收物。啤酒瓶盖是由马口铁冲压成 型后,在内表面滴热熔胶制成。啤酒瓶盖经过恰当的处 理,能够再用来作为生产啤酒瓶盖的材料,达到节省瓶盖 制造费用的目的。

旧钥匙是什么垃圾?

旧钥匙属于可回收物。制作钥匙的材料主要为铜、 锌、铝、铁等金属,金属是可以回收再利用的,所以旧钥匙 属于是可回收物。可回收物投放要求:轻投轻放、清洁干 燥、避免污染,废纸尽量平整。立体包装请清空内容物, 清洁后压扁投放。有尖锐边角的,应包裹后投放。

(据学习强国)

